走近多彩生命 探寻信仰之源

——生命科学学院分党委与复星医药共建单位交流纪实

复旦大学生命科学学院分党委与复星医药党委及其共建单位国药控股党群工作部、虹梅街道党工委和豫园商城党委,于2018年8月23日下午2:00-5:00,在复旦大学进行党建交流活动。复星医药党委书记范邦翰同志带领复星医药及共建单位的党员干部代表一行27人,复旦大学生命科学学院分党委书记陈浩明同志与学院分党委委员、支部书记等9人参加交流。双方进行了"走近多彩生命,探寻信仰之源"的主题党建活动。通过共建交流,了解生命科学,学习钟扬精神,探寻科学真理,加强党员宗旨意识,双方围绕如何以产学研合作为平台强化企业与高校党建的共建等议题进行了深入研讨。



交流活动由陈浩明书记主持,交流内容分座谈会、参观陈望道故居、参观复 旦大学祖嘉生物博物馆三部分。

首先在复旦大学邯郸校区立人生物楼 103 会议室进行座谈交流。陈浩明书记简要介绍了复旦大学生命科学学院的建设历史与发展现状,并就搭建复旦大学生命科学学院与复星医药、国药控股、虹梅街道和豫园商城的党员共建平台进行了展望。七一前夕,钟扬同志被追授为全国优秀共产党员,陈浩明从工作生涯、科研和人才培养等方面对钟扬同志的先进事迹进行了系统介绍。在场的党员同志学

习了钟扬同志长期扎根西部,为西部培养人才、建设学科的感人事迹,深切感受到了一名新时代优秀共产党员为国为民的家国情怀,献身教育事业的崇高精神,共建单位希望有机会聆听钟扬事迹报告,进行深度学习。

复星医药党委书记范邦翰先生介绍了复星医药作为民营企业重视党建,强化党员管理的经验。国药控股党群工



作部的方晓红部长也介绍了国药

控股作为央企,在加强企业党建,构建央企党员管理新模式方面的一些做法。豫园黄金珠宝集团党委副书记邵小梦女士、虹梅街道党工委党建办主任曹蕾女士也分别介绍了各自单位的党建工作情况,并着重介绍了民营企业在街道党工委的组织下加强与相关企业及高校展开党建合作与共建的经验。学院退休教职工支部书记袁汉英

老师介绍学院退休党 支部党建活动经验, 尤其是退休党员积极 无关 學院 敬老 关院 敬老 关院 克 天 院 市 本 老 和 不 级 条 表 那 , 精 心组织系



列的活动为老教师服务,引起大家极大的兴趣和称赞。



座谈会后,大家步行到陈望道故居参观——了解《共产党宣言》第一个中译本的诞生。参观"宣言中译信仰之源"主题教育展,了解《共产党宣言》中文首译本译者陈望道作为社会活动家、教育家、思想家、学者的光辉人生,学习《共产党宣言》的诞生、中译和影响等知识,探寻信仰之源,再次品位真理的味道。





之后,大家回到复旦大学立人生物楼,参观复旦大学祖嘉生物博物馆——走近国家一二级保护动物珍稀标本。唐氏家族标本制作技艺的传人,学院标本室唐



仕敏老师首先介绍了博物馆的概况。在上世纪六十年代的时候,当时上海还没有 建成自然博物馆和植物园,很多动植物标本都在复旦。学院动植物标本的收藏在 上海也有重要的地位,是多代生科人心血的积累,很多都是珍稀标本。标本馆近



1000 平方米的空间,规划 9 个展厅,按照生物物种的类别展出。由于标本的修复和布展工作还在进行中,目前只有部分展厅可以参观。参观党员感叹祖嘉生物博物馆折射出的学校文化底蕴,驻足于生命的多彩美丽。生物博物馆激发了大家的浓厚兴趣,大

家感觉眼前一亮,无比振奋。并期待有进一步的共建,为共建单位的年青人,尤其是孩子们开放,组织他们来复旦参观学习,标本给人直接的感观,能激发学习

兴趣,希望孩子们热爱生命,热爱科学,从参观中可以做到"知之者不如好之者,好之者不如乐之者",培养孩子们的丰富内涵和积极的求知欲。

大家感慨本次交流活动,内容丰富, 收获特别大,重温"共产党宣言"、学 习优秀共产党员钟扬同志的先进事迹、



参观多彩的生命世界,党员之间进行了很好的交流,真是一次效果非常好的活动,也是一次很深刻的"信仰之源"的党课教育,希望今后多方面共建交流合作。



最后范书记询问"立人生物楼"名字的由来,陈书记详细介绍了林辉石校友对母校的慷慨捐助,学校以"立人"给楼命名,以此纪念校友的爱心,大家在这爱的旋律下愉快的道别,本次交流活动圆满结束。